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Проблема підвищення ефективності та екологічної безпеки виробництва рідкої 
вуглекислоти актуальна з двох причин, з одного боку, тим, що діоксид вуглецю викликає 
парниковий ефект, а з іншого – СО2 знаходить широке застосування в різних галузях 
промисловості.

У даній роботі розглянуті шляхи підвищення енергоефективності 
чотирьохступеневого вуглекислотного компресора станції для виробництва рідкої 
вуглекислоти.

Відповідно до чинного технологічним процесом виробництва діоксид вуглецю 
надходить на вхід компресорів зі 100 % відносною вологістю і температурою 40 °С.

У роботі [1] запропоновано проводити додаткове охолодження газу на вході в 
компресорну установку (наприклад, за допомогою аміачних холодильників) до 20 °С, що 
дозволяє зменшити кількість що надходить вологи в компресор і в результаті дасть 
можливість збільшити продуктивність компресора до 6 %.

Іншим способом підвищення продуктивності компресора пропонується є зменшення 
втрат в клапанах [1]. Розрахунки показують, що удосконалення всмоктуючих і нагнітальних 
клапанів 1-ої, 2-ий і 3-ій ступенів стиснення за рахунок застосування неметалічних дискових 
пластин і зменшення висоти їх підйому при відкритті дозволить збільшити продуктивність 
вуглекислотного компресора на 4-5 % і знизити споживану потужність на 2 %.

Великий інтерес представляє використання компресорно-насосних установок, що 
використовують холод аміаку. для виробництва рідкого СО2 в циклі низького тиску і 
подальшою подачею його насосом споживачеві. Питомі енерговитрати на зрідження і подачу 
діоксиду вуглецю споживачеві нижче до 25 %, ніж в застосовуваних в даний час 
компресорних лініях [2,3].

Енергія приводу вуглекислотного компресора витрачається на стиснення газу і 
покриття механічних втрат. При цьому частина витраченої енергії у вигляді тепла після 
кожного ступеня стиснення відводиться в навколишнє середовище. Утилізація теплоти 
стиснення дозволяє підвищити ефективність і енергетичні показники роботи поршневих 
компресорів на станції виробництва рідкої вуглекислоти.

Проведений аналіз показує, що можливості поліпшення ефективності та енергетичних 
характеристик вуглекислотних поршневих компресорів середнього тиску ще не вичерпані.

Питомі енерговитрати на зрідження і подачу діоксиду вуглецю споживачеві нижче до 
25 %, ніж в застосовуваних в даний час компресорних лініях.

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ РЕКУПЕРАТИВНИХ 
ПРОЦЕСІВ ПРОМІЖНОГО ТИСКУ В ПАРОКОМПРЕСІЙНИХ 

ХОЛОДИЛЬНИХЦИКЛАХ

Ярошенко В.М., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Одним з методів підвищення експлуатаційних показників та надійності роботи 
холодильних машин є застосування рекуперативних теплообмінників (РТО). Разом з тим, є в 
залежності від термодинамічних параметрів холодильного циклу і властивостей 
холодильного агента, рекуперативні процеси можуть обумовлювати суттєве підвищення 
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